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Rapport: Förtroende för partiledarna 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus sverigepanel med 1009 intervjuer på ett riksrepresentativt 
urval på åldern 18 - 79 år den 20-25 augusti 2015. 
 
I sammanställningen över tid nedan visar vi även tidigare partiledares förtroende vid ett antal olika 
nedslag. Som bilaga följer också redovisning av de viktigaste nedbrytningarna för varje partiledare. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 
 
Vilket förtroende har du för följande partiledare? (Mycket/ganska stort förtroende) 
 

 
31 aug 
2015 

Mars 
2015 

Feb 
2015 

Dec 
2014 

Maj 
2014 

Maj 
2013 

Dec 
2012 

Jan 
2012 

Juni 
2011 

Dec 
2010 

Juni 
2010 

Anna Kinberg Batra 
(M) 

22% (-1) 23% 24% 28% - - - - - - - 

Fredrik Reinfeldt (M) - - - - 45% 45% 49% 55% 55% 59% 54% 

Jan Björklund (FP) 20% (+1) 19% 20% 22% 25% 19% 19% 26% 29% 32% 29% 

Annie Lööf (C) 27% (+2) 25% 27% 27% 12% 7% 9% 18% - -  

Maud Olofsson (C) - - - - - - - - 16% 26% 27% 

Göran Hägglund (KD) - 25% 25% 24% 22% 16% 18% 19% 18% 23% 22% 

Ebba Busch Thor 
(KD) 

9% (-1) 10% - - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) 26% (-6) 32% 33% 37% 44% 38% 39% - - - - 

Håkan Juholt (S) - - - - - - - 11% 23%   

Mona Sahlin - - - - - - - - - 18% 32% 

Gustav Fridolin (MP) 21% (-2) 23% 23% 25% 36% 26% 26% 30% 18% - - 

Åsa Romson (MP) 7% (-6) 13% 11% 12% 23% 8% 14% 13% 9% - - 

Maria Wetterstrand 
(MP) 

- - - - - - - - - 40% 44% 

Peter Eriksson (MP) - - - - - - - - - 24% 24% 

Jonas Sjöstedt (V) 20% (-) 20% 23% 22% 30% 20% 6% 25% - - - 

Lars Ohly (V) - - - - - - - - 15% 13% 22% 

Jimmie Åkesson (SD) 20% (+5) 15% 17% 17% 13% 12% 13% 9% 8% 8% 8% 

 
Förändring mot föregående undersökning (mars 2015) i parentes.  
 

Den nedåtgående trenden ang förtroendet för Stefan Löfven fortsätter, 26 % uppger idag att de har 
mycket eller ganska stort förtroende för honom. Att jämföra med Fredrik Reinfeldt i maj 2014 då 45 
% ansåg att de hade mycket eller ganska stort förtroende för honom. Då var även förtroendet för 
Stefan Löfven mycket högre och på samma nivå som Reinfeldt. 
 
De största tappen återfinns för Stefan Löfven som tappar från 32 % till 26 % i ganska stort 
förtroende/mycket stort förtroende hos den svenska allmänheten. Även Åsa Romson tappar och 
halverar nästan sitt förtroende från senaste mätningen. Då var det 13 % som uppgav att de hade 
stort förtroende för henne och nu är motsvarande 7 %. 
 
Högst förtroende som partiledare i mätningen har Annie Lööf (27%), följt av Stefan Löfven (26%) och 
Anna Kinberg Batra (22%).   
 
Längst ner på listan över förtroende hos svenska allmänheten finns och Åsa Romson (7 %) och Ebba 
Busch Thos (9%). 
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Jämfört med maj 2014 har framförallt partiledarna för de rödgröna partierna tappat kraftigt i 
förtroende. Stefan Löfven har minskat 18 procentenheter, Gustav Fridolin 15 procentenheter, Åsa 
Romson 16 procentenheter och Jonas Sjöstedt 10 procentenheter. 
 
Samtidigt som vi ser en kraftigt ökat andel som tror att samhället utvecklas åt fel håll. I juni 2015 
ansåg 63 % att samhället utvecklades åt fel håll, jämfört med juni 2014: 49 %. 
 
Annie Lööf är den enda partiledare som har kraftigt ökat i förtroende sedan maj 2014. I maj 2014 
uppgav 7 % att de hade ett stort förtroende för henne vilket är en uppgång med 20 procentenheter. 
 
 
För frågor kring undersökningen kontakta: 

Torbjörn Sjöström  

Tel: 08 535 25 821  

E-post: torbjorn.sjostrom@novus.se 

Liza Pettersson  

Tel: 072 070 03 25  

E-post: liza.pettersson@novus.se 

  

mailto:torbjorn.sjostrom@novus.se
mailto:liza.pettersson@novus.se
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Tabellbilaga: 

(om en summering i tabellbilagan inte exakt stämmer med rapporten så beror detta på 

avrundningsfel då decimalerna inte redovisas här) 

Fördelat på partiledare 31 augusti 2015: 

Anna Kinberg Batra (M) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 5% 16% 1% 2% 14% 0% 

Ganska stort förtroende 17% 45% 8% 9% 42% 7% 

Varken stort eller litet förtroende 27% 28% 22% 26% 32% 23% 

Ganska litet förtroende 20% 5% 31% 24% 7% 31% 

Mycket litet förtroende 21% 0% 34% 36% 0% 34% 

Känner inte till personen 2% 0% 1% 2% 0% 1% 

Vet ej 7% 5% 4% 1% 4% 3% 

 

 

Jan Björklund (FP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 2% 4% 1% 1% 7% 1% 

Ganska stort förtroende 17% 35% 4% 19% 36% 4% 

Varken stort eller litet förtroende 27% 37% 21% 29% 33% 19% 

Ganska litet förtroende 21% 13% 30% 22% 13% 31% 

Mycket litet förtroende 23% 7% 39% 25% 6% 41% 

Känner inte till personen 2% 0% 2% 2% 1% 2% 

Vet ej 7% 5% 4% 2% 4% 3% 
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Annie Lööf (C) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 6% 14% 0% 2% 18% 0% 

Ganska stort förtroende 21% 43% 7% 13% 46% 7% 

Varken stort eller litet förtroende 20% 21% 17% 26% 20% 16% 

Ganska litet förtroende 18% 12% 27% 19% 8% 28% 

Mycket litet förtroende 27% 6% 44% 36% 4% 43% 

Känner inte till personen 2% 0% 2% 1% 0% 2% 

Vet ej 6% 4% 3% 2% 3% 3% 

 

 

Ebba Busch Thor (KD) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 2% 2% 0% 1% 5% 0% 

Ganska stort förtroende 7% 9% 4% 13% 12% 3% 

Varken stort eller litet förtroende 21% 35% 12% 23% 33% 13% 

Ganska litet förtroende 18% 15% 18% 20% 16% 19% 

Mycket litet förtroende 31% 21% 50% 27% 17% 51% 

Känner inte till personen 9% 9% 6% 8% 7% 6% 

Vet ej 12% 9% 10% 6% 10% 8% 

 

Stefan Löfven (S) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 7% 0% 30% 1% 0% 22% 

Ganska stort förtroende 19% 5% 48% 7% 8% 46% 

Varken stort eller litet förtroende 21% 24% 16% 12% 24% 22% 

Ganska litet förtroende 17% 27% 4% 17% 28% 7% 

Mycket litet förtroende 30% 41% 0% 63% 37% 1% 

Känner inte till personen 1% 1% 0% 0% 1% 0% 

Vet ej 5% 2% 2% 0% 3% 2% 
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Gustav Fridolin (MP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 3% 0% 5% 0% 1% 9% 

Ganska stort förtroende 18% 12% 37% 2% 13% 39% 

Varken stort eller litet förtroende 21% 21% 35% 10% 20% 31% 

Ganska litet förtroende 17% 19% 11% 16% 24% 11% 

Mycket litet förtroende 32% 42% 10% 69% 38% 8% 

Känner inte till personen 2% 0% 0% 2% 0% 0% 

Vet ej 6% 6% 3% 1% 5% 3% 

 

Åsa Romson (MP) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 1% 0% 2% 0% 0% 3% 

Ganska stort förtroende 6% 1% 12% 1% 1% 16% 

Varken stort eller litet förtroende 17% 11% 40% 3% 10% 37% 

Ganska litet förtroende 17% 11% 19% 6% 16% 20% 

Mycket litet förtroende 49% 70% 22% 84% 66% 18% 

Känner inte till personen 4% 2% 3% 5% 2% 3% 

Vet ej 7% 5% 3% 1% 4% 3% 

 

Jonas Sjöstedt (V) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 5% 0% 4% 2% 1% 13% 

Ganska stort förtroende 15% 3% 32% 7% 5% 35% 

Varken stort eller litet förtroende 21% 12% 36% 17% 13% 30% 

Ganska litet förtroende 14% 12% 15% 9% 19% 12% 

Mycket litet förtroende 34% 63% 8% 60% 56% 6% 

Känner inte till personen 3% 3% 1% 3% 2% 1% 

Vet ej 7% 6% 4% 2% 4% 3% 
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Jimmie Åkesson (SD) Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP 

Mycket stort förtroende 8% 2% 0% 32% 3% 0% 

Ganska stort förtroende 13% 4% 1% 51% 3% 1% 

Varken stort eller litet förtroende 14% 21% 5% 10% 17% 6% 

Ganska litet förtroende 8% 15% 6% 3% 13% 5% 

Mycket litet förtroende 51% 56% 78% 2% 60% 81% 

Känner inte till personen 2% 0% 3% 2% 1% 2% 

Vet ej 6% 2% 5% 1% 3% 4% 


